





Written by தமிழ்நாடு  
Wednesday, 18 May 2011 19:56 -

லாம் என்று அவர் உறுதியளித்துள்ளார். இதற்கு முன்பு அமைக்கப்பட்ட முதல் விசாரணைக் கமிஷனைப் போலவே இந்தக் கமிஷனும் டௌவின புனே திட்டம் சரியானதுதான் என்று முடிவை அறிவித்தது. இருப்பினும், வர்க்காரி மக்களின் தொடர்ச்சியான போராட்டம் காரணமாக, 2010இல் வறோவழியின்றி புனவேலிருந்து பின்வாங்கியது டௌ கமிசன்கல்ஸ்.

இதேபோல, குஜராதில் சக்கான எழுமிடத்தில் டௌ கமிசன்கல்ஸ் ஒரு திட்டத்தை ஆரம்பிக்க இருந்தது. இதனை அனுமதிப்பதற்கு 2008இல் மத்திய இரசாயன அமைச்சராக இருந்த ராம் விலாஸ் பாஸ்வான் பெருமளவு லஞ்சப் பணம் கட்டதால் நிறுத்தி வைக்கப்பட்டதை துரகச் செய்திக் குறிப்பு தெரிவிக்கிறது.

டௌ கமிசன்கல்ஸ் விசயத்தில் மட்டுமா? 2005ஆம் வருடம் கையெழுத்திடப்பட்ட இந்திய அமெரிக்க அணுசக்தி ஒப்பந்தத்திற்கு முன்பே இந்தியாவை அமெரிக்க ஆயுத வியாபாரிகளிடம் அடகு வைக்கும் வலையை வாஜ்பயே அரசு ஆரம்பித்து விட்டதையும், பின்னர் இதனை 2005 இல் மனமோகன் சிங் அரசு முழுமையாக நிறைவு செய்ததையும், விக் கில் கஸ் செய்திக் குறிப்புகள் வளையப்படுத்துகின்றன. இச்செய்திக் குறிப்புகளின் படி, வாஜ்பயே ஆட்சியின் போது இந்தியாவிற்கு விற்கப்படும் ஆயுதங்களின் பயன்பாட்டை சோதனையிடும் உரிமை அமெரிக்காவிற்கு கொடுக்கப்பட்டதுடன், பிற்பாடு வர இருந்த இந்திய அமெரிக்க இராணுவ ஒப்பந்தத்துக்குத் தவையான தயாரிப்பு வலைகளும் தொடங்கின.

மக்களைப் பற்றிக் கிஞ்சித்தும் கவலையற்ற ஓட்டுக்கட்சித் தலைவர்களும், அதிகாரிகளும் அமெரிக்கத் துரகத்தின் வாயிலில் சவேகம் செய்ய நாகத்தைத் தொங்க விட்டுக் கொண்டிருக்கும் தடுக்காப்புச் சித்திரத்ததைத் தான் வளையவந்துள்ள விக் கில் கஸ் செய்திக் குறிப்புகள் காட்டுகின்றன. இவையெல்லாம் புதிய விசயங்கள் அல்ல. மாரக் சியலினினியப் புரட்சியாளர்கள் அவ்வப்போது அம்பலப்படுத்தி வந்தவற்றைத் தான் இன்று அமெரிக்க, இந்திய ஆளும் கும்பலின் சூய வாக கும்பலங்களாக விக் கில் கஸ் அம்பலப்படுத்துகின்றன. ஆயினும், இவையெல்லாம் இப்போதுதான் தம்பார் வகைக்கு வந்தது போல இந்து நாள்டு பரபரப்பாக செய்தி வளையிடுகிறது. பிற இந்திய ஊடகங்களோ வாய்மட்டி மௌனம் சாதித்து இந்த உண்மைகளை மட்டிமறக்கின்றன.

அதைத்து ஓட்டுக்கட்சி நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களுக்கும் கையெழுத்துக் கொடுத்ததுதான் 123 அணு ஒப்பந்தம் நாடாளுமன்றத்தில் நிறைவேற்றப்பட்டது என்ற செய்தி வளையானவாடன் பா.ஜ.க.வும், சி.பி.எம். கட்சியும் உத்தமர்கள் போல குத்தினர். இந்துத்துவம் எமது அரசியல் பிழைப்பிற்கான சந்தர்ப்பவாத முழக்கமென்று பா.ஜ.க. கிறியிருப்பதும், அணு ஒப்பந்தம் தொடர்பாக அமெரிக்காவை எதிர்ப்பது வறும் வளையப் பார் வகைக்குத் தான் என்று அத்வானி கிறிய சூயவாக கும்பலமும், மனமோகன்

